

做好人做好事做好司机 谭师傅,你都做到了!

榜样

讲文明 要有弯腰的 姿态和勇气

万翔

文明养犬,虽是老生常谈,但也要时刻挂心,才不会让口号只是一句口号。

在公共场所如何处理宠物便溺,直接体现一个人的公德底线、卫生习惯与文明素质。任宠物随处便溺,又脏又臭又难看,必然成众矢之的,诚不可为也;但稍微变通一下,让宠物在草坪花圃里“解决”,眼不见为净,可以吗?亦不可取也!公共环境是大家的,大家只有爱护扮靓它的权利,没有破坏污损它的“自由”,这是原则,必须不折不扣遵行,没有一星半点圆滑通融、阳奉阴违的空间。

很多时候,文明只是举手之劳,却决定着落差悬殊的两种结果。公共环境里,宠物“内急”,主人就要完善后续处理。一块纸巾、一个垃圾袋、一个弯腰的动作,瞬间就可以将文明与不文明判若云泥。你也许会问:这其实很简单呀!可别小看了这一个弯腰的动作,往往需要一场思想斗争,需要一种坚守文明的姿态和勇气,而其根在心中。大家都知道,让宠物随处拉撒不文明,但如果怕脏怕臭,不愿弯下你那“有尊严的腰身”,文明就在咫尺间、转瞬离你远去。弯一下腰,你绝不会“矮三分”,而视若无睹、挺身而去,才会暴露你的鄙陋无情、傲慢无礼。弯下腰,是用一种文明、温柔、谦恭的态度为公共利益负责,必将被社会“温柔以待”,形象忽然间高大了许多;而挺身而去,却是以自私、轻慢、不负责向文明环境宣战,马上会成令人掩鼻侧目的“过街老鼠”,瞬间化作道德的矮子。

中国有句古语:己所不欲,勿施于人。想必宠物主人不会任由宠物在家中胡来,那为什么到了公共环境就可以放纵不管呢?宠物不是“身外之物”,养宠物不能只顾“自我取乐”,管理宠物行为也是主人家人格修养的外在表现与文明形象的一部分,美丑立现。

生活中,饲养宠物往往为了自我情感的慰藉,是爱心与文明的流露。那就请把文明做到底。既然养了宠物,就要负责到底;既然要做文明社会的一分子,是不是该有一份“肯弯腰”的姿态和勇气?!



左一为谭师傅(图片由市红十字会提供)

本报讯(记者 李严)2月24日下午,一面写有“爱心救助 无私奉献”字样的锦旗送到了市红十字会,这是一市民为感谢该会好司机志愿服务队副队长、淮南好人谭宜好在危急时刻伸出援手,让他的老父亲得到及时送医救治而送上的。

事情还得从2022年12月31日起,那天早晨谭师傅开车到谢家集区广济医院门口,遇到正在挥手打车的李女士和她的老父亲。李女士急切地说,86岁的父亲呼吸困难,情况不好,需要紧急住院,但广济医院没床位,联系了附近的新华医院也没有床位,就准备打车到东部的医院。得知老人入院困难,再看看老人的状况,谭师傅一边安慰他们不要着急,一面拨通新康医院一位熟人的电话请求帮忙协调床位,随即一路疾驰将老人送到医院,又帮忙安排好入院后方才离

开。临走之前,谭师傅留下电话号码,并表示需要用车随叫随到。老人的家人十分感激,后多次联系谭师傅要请他吃饭表达谢意,均被其谢绝。

目前老人已出院,老人的儿女一直想表达他们对谭师傅的感激之情,于是做了一面锦旗送到红十字会,希望能亲手交到他手里,圆一大家的心愿。

当天下午,正在跑车的谭师傅赶到市红十字会,接过锦旗后激动地说:“这是乘客对我们最好的奖赏和鼓勵,我们会继续把爱传递下去。”

谭宜好虽然只是个普通的出租车司机,但一直把做好人做好事做好司机当成自己的座右铭。他数次将乘客丢下的手机、笔记本电脑、行李箱等贵重物品和现金、银行卡、证件等完璧归赵,6年为乘客挽回直接经济损失3万余元。他热心助人、救人于危难之中,多年来累计有20余次紧急运送、为病人转危为安赢得宝贵时间。

此外,谭师傅还积极组织参加志愿服务活动,6年来,每年中高考期间他都组织开展“爱心护考”活动,免费接送考生1000余人次。服务队开展的关爱留守、孤残、大病儿童和无偿献血活动,他都是积极的倡导者、组织者和参与者,并带头捐款捐物。2022年抗疫期间,谭师傅除了加入市疫情防控应急用车队伍,24小时随叫随到接送防疫人员,一个多月接送病人20余次,还主动参加社区防控值守,两次带头组织队员捐款。

谭宜好3次被评为淮南市文明的士之星,还被评为“淮南好人”和市红十字会优秀志愿者,他所在的服务队也被评为市优秀志愿服务典型。

“家门口”看名医 优质服务暖民心



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为推动优质医疗资源下沉,满足百姓日益增长的就医需求,2月24日,淮南市中医院特邀全国著名肛肠专家、上海中医药大学附属龙华医院主任医师曹永清教授团队定期坐诊、教学查房和指导手术,让淮南老百姓在“家门口”就能

享受到名医专家带来的优质医疗服务。

“您今年多大?现在哪里不舒服?平常吃哪些药?”当天上午,市中医院门诊二楼肛肠科内,曹永清教授耐心询问每一位病患的病史,仔细查看病情,并针对性地提出治疗方案。“我是淮南本地人,之前常去外地看病,舟车劳顿,很不方便。看到医院公众号推送的消息,得知曹教授要来淮南坐诊,我就早早来到医院等着。”现场排队等候的市民梁先生告诉淮河早报、淮南网记者,在家就能求诊名医,省时省心又省力。

据悉,肛肠科是市中医院特色科室,成立于1988年,是集治疗、预防为一体的中医特色专科(安徽省省级重点专科)。此次邀请名医专家定期来院坐诊,进一步提升了重点专科建设水平,既为当地百姓提供更高水平的医疗服务,又让广大患者免于长途奔波外地求医,实实在在解决百姓“看病难”问题。“专家坐诊消息会提前在网上通知,患者可拨打电话:17755498812咨询,或关注医院公众号,提前做好好时间来我院就诊。”市中医院肛肠科主任姚昌武说。

加强普法宣传 共建邻里和谐

本报讯(通讯员 方桂娟)为进一步提升社区居民的法律意识和依法维权能力,构建和谐邻里关系,2月23日,田家庵区泉山街道安化社区党委、新时代文明实践站开展了法律知识宣传讲座,引导辖区居民学法、知法、懂法、守法和用法。

此次讲座邀请了安徽竞合律师事务所的吕燕燕律师。吕律师根据安化社区是老旧小区,老旧房子多、治理难题多等特点,首先向居民普及了相邻关系

的概念、特征和处理原则。通过分享介绍、案例剖析等,围绕《民法典》详细讲解了相关法律知识,以通俗易懂的语言阐述了楼层过道被占用、房屋漏水纠纷、宠物扰民、高空抛物等相邻关系纠纷的具体法律处理程序,提醒居民遇到类似问题时,既要懂得用法律武器维护自身合法权益,也要根据法律规定来约束自己的言行,妥善化解纠纷,维护邻里关系的和谐。

最后,吕律师与大家进行了互动交流,对居民提出的问题列举了许多实例,进行答疑解惑,既通俗易懂又接地气。通过此次普法宣传,提高了居民的法律意识和依法保护自身合法权益的能力,引导辖区居民依法办事、依法行事、依法维权,携手共建文明和谐的社区环境。

